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È presente l 'onorevole Vischi? 
(Non è presente). 

Quest' interrogazione sarà cancellata. 
Onorevole Pel ierano? 

(Non è presente). 

La sua interrogazione è cancellata. 
Onorevole Napodano ? 

(Non e presente). 

Anche la sua interrogazioneVesta cancel-
lata . 

La seguente interrogazione dell 'onorevole 
Imbr ian i al minis t ro del l ' in terno, viene ri-
manda ta per l 'assenza dell 'onorevole ministro. 

L'onorevole Credaro è presente?] 
(Non è presente). 

La sua interrogazione è cancellata. 
L'onorevole Pace è presente? 
Pace. Presente! 
Presidente. G-li onorevoli Pace, Compagna, 

Quintieri , D'Àlife, Miceli, De Novellis hanno 
r ivolto un ' in te r rogazione al ministro delle 
finanze « sui provvediment i che intende pren-
dere a vantaggio dei contr ibuent i di diversi 
Comuni del Circondario di Castrovillari. pei 
grav i danni arrecati alle propr ie tà dal nubi-
f ragio del 25 decorso maggio. » 

L'onorevole ministro delle finanze ha fa-
coltà di parlare. 

Branca, ministro delle finanze. Appena al Mi-
nistero giunsero notizie dei nub i f r ag i acca-
dut i , fu te legrafato a l l ' In tendente di finanza 
ed agli a l t r i agenti , perchè assumessero in-
formazioni. Appena queste informazioni sa-
ranno complete, si fa rà lungo al solito pro-
cedimento amminis t ra t ivo , a' t e rmini del de-
creto del 1817, cioè intesi i sindaci, ecc. 

Da par te mia, son disposto a tu t t e le age-
volezze; ma non ho facoltà di derogare a quel 
procedimento. 

Presidente. L'onorevole Pace ha facoltà di 
d ichiarare se sia sodisfatto. 

Pace. Veramente, il nubi f rag io del 25 
maggio decorso fu così grave per molt i paesi 
del circondario di Castrovil lari , che avrei de-
siderato che, di f ronte alla notorietà del fa t to 
ed alle apprensioni delle autor i tà polit iche 
e dei d ipendent i dal minis t ro delle finanze, 
si fossero presi, almeno, provvediment i per 
sospendere, in tu t to od in parte, il pagamento 
della imposta che è prossima a scadere. 

I l minis t ro non ignora che solo due pie" 
cole ci t tà di 10,000 abi tant i , Castrovi l lar i e 
Cassano, hanno sofferto un danno di circa 2 
mil ioni ; non ignora pure che l 'uragano fu 
così potente, che tu t to il raccolto del fieno 
fu distrut to, fu compromessa gran par te del 
fu turo raccolto, molte delle campagne furono 
addi r i t tu ra avulse, ed i te r reni inondat i . 

I l fiume Coscile diede così grande copia 
d 'acqua che da Rossano a Sibar i e da Sibari 
alla stazione di Castrovil lari , cioè per un 
percorso di circa 40 chilometri , t u t t i quei 
terreni furono al lagat i . I sindaci valendosi 
del decreto del 1817, che impera nel le Pro-
vincie napoletane, hanno ricorso al ministro; 
ma è un poso difficile che i reclami possano 
essere fa t t i nel modo tassat ivo che dispone 
il decreto 10 giugno 1817, perchè quel nu-
bi f ragio non solamente devastò le campagne, 
ma anche ruppe due ponti della s t rada nazio-
nale che dalla stazione di Spezzano Castro-
vi l lar i conduce a Cas t rovi l la r i , dimodoché 
il capoluogo è addi r i t tu ra messo fuor i di ogni 
comunicazione con i 42 Comuni di tu t to il 
circondario: c o m ' è possibile che nei te rmini 
di otto giorni e di 15 giorni, secondo quanto 
dispone il decreto 10 giugno 1817, il sindaco 
possa fare t u t t i gli accer tamenti che vuole 
questo decreto? Com'è possibile che i pro-
pr ie ta r i l imitrofi possano sotto la loro re-
sponsabil i tà firmare i reclami ? com'è possi-
bile in una parola che si possa ot temperare 
a tu t to quanto è richiesto minuziosamente da 
questo decreto del 10 giugno 1817? 

Dice l 'articolo 62 del citato decreto che, 
quando il danno ha raggiunto ta le una en-
t i tà che il quarto almeno dei contr ibuent i 
hanno sofferto nocumento nelle loro proprietà , 
può il sindaco reclamare. Ed il sindaco ha 
reclamato, ma se aspet teremo gli accerta-
menti degli agent i delle imposte per prov-
vedere, i l r imedio giungerà, quando al danno 
r iparo non si potrà più dare. Quindi io ri-
chiedo al minis t ro un provvedimento che mi 
pare di per fe t ta equi tà di fronte, r ipeto, a 
danni così r i levant i , che sono rappresenta t i 
da due mil ioni di l i re in due soli Comuni. 
10 credo che non sia pre tender t roppo che 
11 minis t ro delle finanze, il quale so quanto 
interesse prende per i contr ibuenti , dia di-
sposizioni perchè per il bimestre in corso 
l ' imposta sia sospesa in attesa degli accerta-
ment i da eseguirsi dagli agent i della finanza. 

Quindi mi auguro che, aspettando prov-


